
 

План-конспект занятия 

по теме «Мудрость на книжных страницах» 

 

 

 

 

Тема: «Мудрость на книжных страницах» 

 

Цел: формирование  представлений о книге, как о средстве сохранения и передачи 

нравственных ценностей и традиций народа. 

 

Задачи: 

образовательная:  прививать осознание значимости чтения для личностного раз-

вития;  

развивающая: развивать умения пользоваться библиотекой; развивать устную 

речь, внимание и память; 

воспитательная: воспитывать любовь к книге и потребность в чтении, формиро-

вать  индивидуальные читательские интересы. 

 

Оборудование:  компьютерная презентация, художественные произведения. 

 

Форма проведения: беседа 

 

 

Ход занятия 



 

Вступительная часть 

Просмотр презентации 

 

 
 
 

Основная часть 

Воспитатель: Сегодня наш разговор будет о самой обычной книге. И о том, какую 

мудрость она хранит на своих страницах. Книгу называют 8 чудом света. А чудо 

это всегда лежит под рукой и, как настоящий друг, готово в любую минуту прийти 

на помощь: научить, посоветовать, ободрить, рассказать. 

 

 

Воспитатель: Книги — корабли мысли, странствующие по волнам времени и бе-

режно несущие свой драгоценный груз от поколения к поколению. 

Книги просвещают душу, поднимают и укрепляют человека, пробуждают в нем 

лучшие стремления, острят его ум и смягчают сердце. 



Чтение хороших книг — это разговор с самыми лучшими людьми прошедших вре-

мен, и притом такой разговор, когда они сообщают нам только лучшие свои мысли. 

 

Гимнастика для глаз. Быстро и легко моргайте 20 сек.                                                           

Способствует улучшению кровообращения и способствует расслаблению мышц  глаз                                                                                                                                                                 

Воспитатель: Значение книг и чтения в жизни человечества сложно переоценить. 

С древних времен человек, умеющий читать, был уважаем и почитаем согражда-

нами, а к самой книге относились с благоговением. И это совершенно неслучайно. 

Действительно, книга – неисчерпаемый источник мудрости многих поколений, ко-

торый хранит живое дыхание истории, это кладезь информации, которую невоз-

можно исчерпать, это тренажер для развития ума. 

 

Воспитатель: Есть такой дом на свете, в котором собраны для тебя путеводители 

по жизни. Дом этот большой или маленький, но всегда удивительный, называется 

он «библиотекой».«Библио» по-гречески - книга, а «тека» - хранилище. А знаете, 

сколько лет существует в мире библиотека? Почти 5 тысяч лет! Еще бумагу не 

изобрели, а библиотеки уже были. Что же в них хранили? Книги! В Египте -

написанные на папирусе, в Междуречье - выцарапанные на глиняных табличках, в 



Индии - составленные из нарезанных пальмовых листьев, в Китае - свитки из шел-

ка. Некоторые из этих первых книг сохранились и до наших дней. Их теперь бе-

режно хранят в самых крупных библиотеках. 

 

Воспитатель: Существует много пословиц и поговорок  про книги, их важности 

в жизни, о получении новых знаний, и так далее. Я предлагаю вам продолжить  по-

словицы о книге и чтении книг. 

 Что написано пером,  не вырубишь топором.                                                  

 Кто много читает, тот много знает. 

 С книгой поведешься - ума наберешься. 

 Книги читать-на крыльях летать. 

 Испокон века книга- растит человека. 

 Книга книгой, а своим умом двигай. 

 Книга твой друг, без неё, как без рук. 

 

Воспитатель:  А сейчас я предлагаю вам послушать шуточное стихотворение. 



 

Заключительная часть 

Воспитатель: В народе говорят, что книга – источник знаний. А мне хочется ска-

зать - источник жизни. Ведь из неё мы узнаем очень много интересного и поучи-

тельного, самого важного и необходимого. Есть древние книги, которые были 

найдены археологами. Они являются особенно ценными, особенно для историков. 

Их нужно беречь, чтобы люди могли узнавать свою историю, культуру, литерату-

ру. Порой книги открывают нам то, чего мы не знаем, о чем даже не подозреваем: 

тайны океана или космоса, строение растений или мельчайшей клетки и многое 

другое. Читая, попадаем в таинственный и волшебный мир, переносимся в далекое 

прошлое или будущее. Книги развивают нашу речь. С их помощью мы учимся чи-

тать и писать, мыслить и рассуждать. С помощью книг мы окунаемся в другой мир 

— мир фантазий, интриг, знаний, смеха, добра или зла.  

Я к вам обращаюсь, товарищи, дети: 

Полезнее книги нет вещи на свете! 

Пусть книги друзьями приходят в дома, 

Читайте всю жизнь, набирайтесь ума! 

                                     Сергей Михалков. 


